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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD 
 

Zitting van 17 september 2009 
AANWEZIG: 
De H. DECOURTY, Burgemeester-Voorzitter; Mevr. DUFOURNY, de H. LARDOT, Burggraaf de JONGHE 
d’ARDOYE, Mevr. GILSON, de HH. DIALLO, de CLIPPELE, Mevr. BOURGEOIS, Mej. DE CLOEDT,  
de H. DUFOUR, Schepenen, de H. DE GRAVE, Mevr. FOUCART, de H. DEGRYSE, Mevr. HERSCOVICI,  
de HH. VAN GOSSUM, ROBERT, Mevr. de GROOTE, de H. BUCELLA, Mevr. PICQUÉ, de H. BREYDEL de 
GROENINGHE, Mevr. CHBARAL, de HH. MARCQ, ROUYET, ADRIAENS, Mevrn DEREGNONCOURT, 
TEITELBAUM, CUEVAS, de HH. CALOMNE, BACK, Mevrn DELVAUX, DESIR, de H. CHEGDANI, Mevrn 
DEBAETS, RODRIGUEZ MARIN, KAATEE, LAPORTE, LHOEST, PARMENTIER, PITROIPA, de HH. 
FAUCON, MOCCIA, Gemeenteraadsleden. De H. GOOVAERTS, Gemeentesecretaris. 

----------------  
 

OPENBARE ZITTING.- Over het 7de punt : 
 

Kabinet van de Burgmeester (1ste Directie) - Stadsvernieuwing en Mobiliteit: Politieverordening betreffende 
het verkeer op de gewestelijke en gemeentelijke wegen gelegen op het grondgebied van de Gemeente  

Elsene op datum van 20 september 2009 «Dag zonder wagen». 
 

--------------------- 
 
DE RAAD, 
 
Gelet op de Nieuwe gemeentewet, o.m. artikels 130bis en 135, § 2 ; 
 
Overwegende dat op 20 september de «dag zonder wagen» plaats zal vinden; 
 
Dat de Raad beslist heeft deel te nemen aan dit evenement; 
 
In dit opzicht is het noodzakelijk zeker en precies sommige verkeersvoorschriften en strafmaatregelen in 
geval van overtredingen te bepalen; 
 
Gelet op de beraadslaging van de Raad de 17 september 2009 dat het akkoord de 14 mei 2007 tussen de 
burgemeesters van de negentien gemeenten van het administratief Brussel-Hoofdstad gewest betreffende 
de wederzijdse erkenning door elke burgemeester van de afwijkingen aan het verbod te verkeren goedkeurt 
voor zondag 20 september 2009; 
 
Overwegende dat artikel 135, § 2, alinea 2, 1°, van de Nieuwe Gemeentewet de Gemeenten belast met de 
openbare zekerheid wat o.a. de veiligheid en doorganggemak in en op de straten, kaden, plaatsen en 
openbare wegen; 
 
Dat, zeker, de politie van wegenverkeer, zodat ze permanente of periodische situaties aangaat, niet 
betrokken is door de omschrijving van openbare zekerheid ten laste van de gemeenten en dit zowel door 
toepassing van artikel 135, § 2, alinea 2, 1°, in fine, van de Nieuwe Gemeentewet dan door artikel 10 van de 
gecoordonneerde wetten van 16 maart 1968 betreffende de politie van wegenverkeer;  
 
Dat nochtans huidige verordening een situatie dat noch voortdurend noch periodisch betreft; dat deze 
uitzondering dus niet van toepassing is; 
 
Dat de Gemeente dus haar bevoegheid in artikels 130bis, 135, § 2 van de Nieuwe Gemeentewet schept; 
 
Op voorstel gedaan, in naam van het College, door De H. Willy DECOURTY, Burgemeester, 
 
BESLUIT: 
 

Artikel 1.  
 
Het wagen verkeer is op gans het grondgebied van de Gemeente op 20 september van 9 tot  
19 uur verboden. 
 
Per automobiel verkeer verstaat men het verkeer van motorwagens in de zin van artikel 2.16 van het 
koninklijke besluit van 1 december 1975 dat het algemeen politiereglement aangaande het wegenverkeer 
betreft. 
 



 
 

Artikel 2. 
 
§ 1. Mogen niettemin verkeren: 
 
1° de wagens van de maatschappijen van openbaar vervoer; 
2° de taxis; 
3° de wagens van hulpdiensten; 
4° de autocars; 
5° de wagens van openbaar nut; 
6° de wagens van gesigleerde medias; 
7° de wagens van type minibus (8 + 1 plaatsen) gesigleerd HORECA; 
8° de gehandicapten met de speciale kaart voorzien in artikel 27.4.3 d van koninklijk besluit 

 dd 1 december 1975 aangaande algemeen reglement op de politie van wegenverkeer. 
 
De personen met de toestemming onder artikel 3 beschreven mogen ook doorlopen. 
 
§ 2. De wagens dat doorlopen mogen de snelheid van 30 km/u niet overschrijden. 
 
Alle andere beschikkingen van de verkeerscode blijven van toepassing. 
Artikel 3. 
 
§ 1. De Burgemeester of iemand dat hij afvaardigd mag een toelating afleveren aan ieder die het vraagt en 
het onbeperkt nut van zijn motorwagen de dag van de gebeurtenis kan uitleggen. 
 
Op de toelating zijn de vermoedelijke uren van binnenkomst op het grondgebied of van vertrek van het 
trajekt alsook het vermoedelijke uur van uitrit of aankomst op het grondgebied beschreven  
 
§ 2. De toelating uitgegeven door de Burgemeester van een andere gemeente van het administratief gewest 
van Brussel-Hoofdstad is ook geldig op het grondgebied van Elsene. 
 

Artikel 4.  
 
Zal met een administratieve boete van maximum 250 EUR bestraft: 
 
1° ieder dat artikel 1 niet naleeft en geen deel uitmaakt van artikel 2, § 1 ; 
2° ieder die de vergunning dat onder artikel 3 hernomen is buiten de periode waarvoor ze toegestaan werd 

gebruikt; 
3° ieder die de snelheidslimiet dat in artikel 2, § 2 beperkt is overschrijdt. 
 
Te meer mag de Burgemeester de vergunning onder artikel 3 hernomen terug nemen als de begunstigde het 
gebruikt buiten de uren voor welke ze toegestaan werd. 
 
Zo beraadgeslaagd gedurende zitting van 17 september 2009. 
 
Overwegende het bevel van 14 mei 1998 en het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest van 16 juli 1998 betreffende de administratieve voogdij van de gemeenten zal huidige beraadslaging 
aan de Voogdijmacht doorgemaakt worden. 
 

 VANWEGE DE RAAD:  
De Secretaris, 

(get.) Jan GOOVAERTS. 
 De Voorzitter, 

(get.) Willy DECOURTY. 
 

VOOR EENSLUIDEND VERKLAARD AFSCHRIFT: 
Elsene, 18 september 2009. 

De Gemeentesecretaris, 
Bij opdracht: 

 
 
 
 
 
 

André SAPART, 
Adjunct Gemeentesecretaris. 

 De Burgemeester, 
 
 
 
 
 
 
 

Willy DECOURTY. 

 
 


